

# 没进入国家新能源汽车目录,取消号牌停运 运营五年,淄博电动出租车“消失”

本报记者 罗静 巩悦悦

## 未列入国家目录 车辆号牌被取消

在淄博山东长运电动汽车运营有限公司,原来电动出租车更换电池的厂房里,整齐地摆放着充电的设备以及电池,但偌大的厂房里不见人影。被停运的电动出租车就停放在厂房外。

“自从6月7日下发停运通知开始,这里逐渐就没有人了。”山东长运电动汽车运营有限公司总经理崔卫东说。

对于电动出租车停运的原因,淄博市交通运输局出租科的工作人员介绍,自2016年1月1日起,淄博市人民政府2009年3月下发的《淄博市电动车管理暂行办法》废止,按照该办法核发的电动汽车号牌、行驶证停用。在淄博市公安局交通警察支队6月23日发布的公告上,26辆以“淄博”开头的电动出租车号牌赫然在列。“这个办法是地方政府发布的,但根据这个办法核发号牌的车辆不在国家新能源汽车目录里面,所以取消了这些电动汽车的号牌。”工作人员说。

## 没挂牌的车拆零 变卖不足20万

据崔卫东介绍,为了推动

2012年7月15日,淄博作为我省新能源汽车六大试点城市之一,在全省率先试运行了26辆电动出租车,电动出租车以其安静、环保等特性很快赢得市民的认可和好评。然而近日,在淄博城市街道上运营已5个年头的电动出租车突然消失了踪影。



26辆电动出租车被停运、取消号牌,只能停在公司内,无法上路。 本报记者 罗静 巩悦悦 摄

新能源汽车的发展,2012年淄博市在全省率先试水电动出租车。“当时我们公司投入大量资金,购置了50辆电动出租车及其相关配套设施。”据介绍,电动出租车加电池,以及改装费用,一共850万元。“再加上其他的设备费用,差不多投入了近一千万。”崔卫东说道。

“当时还有24辆车没有挂牌上路,我们就把这些车拆零卖了,总共卖了不到20万。没有车牌,这辆车就不能上路,所

以个人没有愿意买这种车的。”崔卫东说,对于剩下的有车牌的车,公司也不知道如何处理。

## 新批混动出租车 解决司机“下岗”问题

家住淄博的周先生干了20年出租车司机,几年前,在看到当地时兴的电动出租车后,他决定“尝尝鲜”。谁承想,在他干到第五个年头时,接到了公司下发的停运通知,周先

生直到现在都歇业在家。

为了解决电动出租车停运导致的一系列问题,记者从淄博市交通运输局出租科获悉,淄博将新上一批出租车,帮助之前“下岗待业”的电动出租车司机重新就业。“自从6月份下发停运通知后,交通部门高度重视司机业主的需求。由一家名为大众的出租车公司申请,市交通局同意长运集团继续使用26台出租车指标。目前,交通

部门已批准该公司新上26辆丰田卡罗拉油电混合汽车,新出租车颜色、喷涂等跟其他出租车辆一样。”出租科的工作人员说。

## 既节能又环保 发展前景仍看好

虽然淄博电动出租车停运了,但对于电动出租车的未来发展,多数人持肯定和乐观态度。

“电动出租车行驶中更舒适。”周先生表示,由于电动出租车用电力做能源,行驶时几乎没有噪音,乘客坐上去更舒服。与燃气出租车相比,电动出租车每100公里能省12.5元。据崔卫东介绍,以每辆出租车一天行驶400公里计算,每减少一辆燃油车一年就可减少二氧化碳排放31吨。

崔卫东说,虽然现在的电动出租车存在更换电池麻烦、续航里程短的问题,但是当“车电分离,电池租赁”模式发展成熟后,这一系列的问题都将得到有效解决,电动出租车行业发展也将越来越好。

此外,淄博市交通运输局出租科的工作人员说,今年3月份,国家环保部发布了《京津冀及周边地区2017年大气污染防治工作方案》。根据方案,淄博作为大气污染防治工作的“2+26”城市之一,要积极推进出租车更换为电动车或新能源车。

# 山东大学第二医院“医联体”再添新成员 商河县百姓家门口就能看名医

本报记者 陈晓丽

18日,山东大学第二医院与商河县人民医院在商河举行合作签约仪式。此次“医疗联合体”的成立,标志着两家医院进入到一个崭新的合作阶段。据悉,截至目前,山东大学第二医院已经先后与21家医院建立了合作关系,使百姓不出家门口就能享受到三甲医院的技术和服务。

## 将派专家定期坐诊,并建立双向绿色转诊通道

18日上午,山东大学第二医院与商河县人民医院共建医疗联合体暨揭牌仪式在商河县人民医院举行,双方签署了合作协议书,并揭牌成立“山东大学第二医院医疗联合体医院”。这是自今年1月份双方达成初步合作意向后,经过反复考察和商讨的成果。

据山东大学第二医院院长王传新介绍,双方合作后,山东大学第二医院将派驻专家定期到商河县人民医院坐诊、进行手术指导和教学查房,同时还将开展不同类型的学术交流活动,为其免费培训进修医生。“将多措并举帮助商河县人民医院提高诊疗技术,打造当地重点学科,缩小与上级医院技术差距。”



山东大学第二医院与商河县人民医院合作签约仪式现场

同时,两院之间将搭建远程医疗协作网,开通双向转诊绿色通道等。基层确实处理不了的疑难危重患者快速转向山东大学第二医院,而诊断明确,病情稳定的慢性病患者转至商河县人民医院继续康复治疗。

“我们作为基层医院,最缺也最渴望的就是人才和技术。”商河县人民医院院长张立森表示,医疗体制改革为该院的发展带来了挑战和机遇。“医疗联合体”成立后,商河县人民医院将充分利用山东大学第二医院的资源优势,通过全方位合作,进一步提升诊疗

技术、服务质量和管理水平,努力把医院建设成为鲁北地区一流的现代化二级综合性医院。

签约仪式结束后,来自山东大学第二医院产科、肾脏内科、耳鼻咽喉头颈外科、眼科、重症医学科、内分泌科、儿内科、病理科等临床医技科室的专家到商河县人民医院相关科室进行了教学查房、义诊和业务指导。

## 目前已经与21家医院建立“医联体”合作

“基层首诊,双向转诊,急

慢分治,上下联动”,近年来,国家大力推进分级诊疗体系建设,而建立“医疗联合体”正是推进分级诊疗的重要举措之一。王传新介绍道,作为国家委属委管的三级甲等综合医院,山东大学第二医院拥有68个临床医技科室,2600张编制床位,3500余名职工,已经形成了一体两区(中心医院和南部院区)的事业格局。

“在做好院内医疗服务的同时,应重视发挥优质医疗资源优势,加强医院与基层医疗单位的交流与合作,提高基层医疗机构的医疗质

量。”王传新表示,山东大学第二医院正在积极开展与社区卫生服务中心、基层医疗机构的合作,不断推进医联体建设,截至目前,已经先后与21家医院建立了合作关系,遍布青岛、潍坊、淄博、烟台、泰安、临沂等省内各市,使百姓不出家门口就能享受到三甲医院的技术和服务。

合作期间,为了提高基层医院的服务能力,山东大学第二医院投入了大量人力和财力,例如免费为合作医院培养进修医师,免进修费和住宿费,免费到山大二院临床技能培训中心(国家级)培训,并且由副高以上医师作为专职带教老师带教。此外,还定期派专家到合作医院进行坐诊、手术指导、业务讲座等学术交流活动。

由此,通过技术帮扶、人才培养和设施设备支持等多种方式,合作医院的硬件设施和软件能力得到大幅度提升。以乐陵中医院为例,该院2008年与山东大学第二医院签订了合作协议,当时该院还无法开展剖宫产手术和脊柱手术。通过山东大学第二医院全方位技术扶持,目前已经开展了大量妇产科手术和脊柱手术,受到当地老百姓的一致好评。